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1. Общие положения

контрольно-измерительные материалы (КИМ) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины ОП.В.17 Основы экономической теории.
КИМ включают контрольные материалы для промежуточной аттестации в форме экзамена.

2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
	КОД
	 Освоенные умения, усвоенные знания

	У 1
	оперировать основными категориями и понятиями экономической теории;

	У 2 


	использовать источники экономической информации, различать основные учения, школы, концепции и направления экономической науки;

	У 3
	строить графики и схемы, иллюстрирующие различные экономические модели;

	У 4
	распознавать и обобщать сложные взаимосвязи, оценивать экономические процессы и явления;

	У 5
	применять инструменты макроэкономического анализа актуальных проблем современной экономики;

	У 6
	выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учётом действия экономических закономерностей на микро- и макроуровнях;

	З 1
	предмет, метод и функции экономической теории;

	З 2
	общие положения экономической теории;

	З 3
	основные микро- и макроэкономические категории и показатели, методы их расчета;

	З 4
	построение экономических моделей;

	З 5
	характеристику финансового рынка, денежно-кредитной системы;

	3 6
	основы формирования государственного бюджета;

	3 7
	рыночный механизм формирования доходов и проблемы социальной политики государства;

	З 8
	понятия мировой рынок и международная торговля;

	З 9
	основные направления экономической реформы в России;


3. Структура контрольного задания
3.1. Тестового типа
Задание 1:

Проверяемые результаты обучения: З1, З2,З3, З4, З5, З6, З7, З8, З9
Тест задания: Выполнение тестовое задание на компьютере 

                                                  I Вариант
1. Какова экономическая цель общества, если общество стремиться минимизировать издержки максимизировать отдачу от ограниченных производственных ресурсов:

а) достижение полной занятости;
б) поддержание экономического роста;
в)экономическая безопасность;
г) экономическая эффективность.

 2. Экономическая теория:

а) пригодна только для изучения капиталистической системы хозяйствования;
б) пригодна для изучения всех экономических систем;

в) не может быть полезной при изучении экономических отношений, свойственных социализму;
г)все предыдущие ответы не верны.

3. Общий уровень цен и безработицы в экономической системе изучается в курсе:
а)микроэкономики;

б) макроэкономики;

в) менеджмента;

г) международных финансов. 
4.Проблемы того, « что, как, и для кого производить» могут иметь отношение:

а) только к тоталитарным системам или к обществам, где господствует централизованное планирование;
б) только к рыночной экономике;
в) только к смешанной экономике;

г) к любому обществу безотносительно его социально-экономической и политической организации 

5.Фермер, который использует неэффективные методы производства:

а) безработный ;

б) частично безработный;
в) относится к числу занятых;
г)все предыдущие ответы не верны.

6. Альтернативные издержки нового стадиона-это:

а) оплата его охраны и другого персонала;

б) цена строительства стадиона в будущем году;

в) изменение реальной ставки налога, который выплачивается из доходов стадиона;
г) цена других товаров и услуг, производство которых принесено в жертву стадиона.

7. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством, то экономика:
а) командная;
б) рыночная;

в) натуральная (традиционная);

г) смешанная.

 8. Какими проблемами в рыночной экономике должно заниматься государство:

 а) распределение денежных доходов в обществе ;

б) оказывать помощь конкретному потребителю с ограниченными доходами, определяет способы их рационального использования;

в) определять, что и сколько нужно произвести из наличных ресурсов;
г) определять круг товаров и услуг, в которых нуждается общество независимо от  вкусов и предпочтений какой-то группы или всего населения.

9. Роль государства в решение проблемы « для кого производить» значительна, если она:

а) способствует усилению равенства в обществе;

б) стимулирует рост эффективности экономики;

в) содействует экономической стабилизации;

г) «А», «Б», «В».
10.Чьим интересам соответствует максимизация прибыли?
а) частных лиц;
б) земельных собственников;

в) рабочих;

г) потребителей.

11. Земля, капитал, труд- базовая классификация факторов производства. Можно ли отнести к капиталу:
а) деньги, акции, облигации;

б) только акции и облигации;

в) деньги и акции, но не облигации;

г) ни деньги, ни акции, ни облигации не относятся к капиталу.
12. Какая из названных характеристик не относиться к рыночной экономики?
а) конкуренция;
б) централизованное планирование;

в) частная собственность;

г) свобода предпринимательского выбора.

13. В смешанной экономике роль государства:

а) никак не проявляется;
б) ограничена;

в) значительна;

г) проявляется во всех секторах хозяйства.

14. Какая из этих характеристик противоречит понятию «конкурентный рынок»?
а) диффузия экономической власти;
б) большое число продавцов;

в) наличие немногих покупателей, предъявляющих спрос на все товары;

г) относительно легкое вхождение производителей в данный рынок.

15. Какой термин отражает способность и желания людей платить за что – либо?

а) потребность;

б) спрос;

в) необходимость;

г) желание.
16. Рынок товаров и услуг находится в равновесном состоянии, если:

а) спрос равен предложению;

б) цена равна издержкам плюс прибыль;

в) уровень технологий меняется постепенно;

г) объём предложения равен объёму спроса.

17. Ценовая конкуренция-это:
а) продажи по разным ценам одной и той же продукции разным покупателям;
б) различие в  оплате труда  по национальному и  по полу;

в) эксплуатация трудящихся путем становления высоких цен на потребительские товары;

г) повышение цены на товар более высокого качества;

д) все предыдущие ответы не верны.

18. Олигополия- рыночная структура, где оперирует: 

а) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт;

б) большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт;

в) небольшое количество конкурирующих фирм;

г) только одна крупная фирма;

д) только один крупный покупатель.

19.Какое из следующих понятий представляет собой производительный экономический ресурс? 
а) денежный капитал;

б) средства производства;

в) процент;

г) прибыль;

д) потребительские товары.
20. Субъект направляет  свои деньги на потребление государственных ценных бумаг лишь в том случае, если он ожидает:
а) процентные ставки в  вскоре значительно вырастут по сравнению с настоящими;

б) процентные ставки значительно сократятся по сравнению с настоящими;

в) процентные ставки сначала вырастут, а затем снизятся;

г) процентные ставки не изменятся;

д) не будет наблюдаться инфляционного роста цен.

21. Человек, который надеется вскоре снова получить работу:

а) относится к разряду занятых;
б) относится к безработным;

в) не учитывается в составе рабочей силы;

г) рассматривается, как не полностью занятый;

д) рассматривается, как потерявшей надежду найти работу.

22. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных охваченных:
а) фрикционной формой безработицы;
б) структурной формой безработицы;

в) циклической формой безработицы;

г) перманентной безработицей;

д)все предыдущие ответы не верны.

23. Если цены на импортные товары выросли, то наиболее вероятно, что это вызвано:

а) сокращением совокупного предложения;
б) ростом совокупного предложения;

в) ростом совокупного спроса;

г) падением совокупного спроса;

д) все ответы не верны.

24. Саморегулирующая рыночная система гарантирует:

а) отсутствием дефицита товаром;

б) невозможность избытка товаров;

в) возможно часто появляющегося устойчивого и длительного дефицита товаров;

г) дефициты и изменения товарной массы, которые быстро исчезают в результате действия ценового механизма;

д)  верны ответы «А», «Б».

25. Ярко выраженная антиинфляционная фискальная политика предполагает:
а) повышение уровня налогообложения и сокращения государственных расходов;
б) сокращение и налоговых поступлений, и государственных расходов;

в) рост налогов и более высокий уровень государственных расходов;

г) снижение налогов и более высокий уровень государственных расходов;

д) постоянство уровня и государственных расходов, и налоговых поступлений.

26. Деньги служат:
а) средством обращения;

б) средством сохранения ценности;

в) счетной единицей;

г) все предыдущие ответы верны;

д) все предыдущие ответы не верны.

Задание 2
Проверяемые результаты обучения: У1, У2, У3, У4, У5, У6
Текст задания: Выполните задание по карточке.
Вариант 1
1.Если монополистическое положение собственника позволяет ему сокращать производство товара, удерживать высокие цены и получать сверхприбыли, изменит ли выбор общества? Почему?
а) Будет ли изменен ответ на вопрос «что производить»?

б) Будет ли изменен ответ на вопрос «как производить»?

в) Будет ли изменен ответ на вопрос «для кого производить»?

                                               Вариант 2

1.Если нестабильность делового цикла настолько увеличила риск дальнейшего наращивания капиталовложений, что цены на товары стали расти, а производство падать, будет ли изменен выбор общества? Почему?
а) Будет ли изменен ответ на вопрос «что производить»?

б) Будет ли изменен ответ на вопрос «как производить»?

в) Будет ли изменен ответ на вопрос «для кого производить»?

                                             Вариант 3

1.Студент имеет 100 долл. и решает: сберечь их или потратить. Если он положит деньги в банк, то через год получит 112 долл. Инфляция составляет 14% в год.
а) Какова номинальная процентная ставка?

б) Какова реальная процентная ставка?

в) Что вы посоветовали бы студенту?

г) Как повлияло бы на ваш совет снижение темпа инфляции до 10% при неизменной номинальной ставке процента?

                                              Вариант 4

1.Предпологается, что станок будет служить  3 года, принося ежегодный доход в 2000 долл. Его остаточная стоимость  к концу третьего года составит 6000 долл. Определите цену станка, полностью направляемую на покрытие издержек, если:

а) Ставка процента составляет 8%?

б) Ставка процента равна 10%?

в) Ставка процента равна 8%  но предполагаемая  инфляция составит 7 %  в год?

                                        Вариант 5
1.В экономике производится два продукта: хлеб и пиво. Занято шесть рабочих. Объем капитала является фиксированным. Капитал не может перемещаться из одной отрасли в другую, хотя рабочая сила может переходить из одной отрасли в другую. Производственные функции для двух товаров в краткосрочном периоде приведены в табл.
	Количество
рабочих
	Производство хлеба
(ед. в неделю)
	Производство пива
(ед. в неделю)

	            0

            1

            2

            3

            4

            5

            6
	            0

           120

           220

           300

           360

           400

           420
	             0

           180

           330

           450

           540

           600

           630


а) Начертите линию производственных возможностей.
                                          Вариант 6

1.Определите статус лиц, перечисленных ниже, с точки зрения их отношения к занятости и к рабочей силе, если они классифицируются следующим образом:
- Занятые (З)

- Безработные (Б)

- Не включаемые в состав рабочей силы  (Н) 

а) Работник, уволенный по собственному желанию.

б) Работник, переведенный на режим работы неполного рабочего дня.

в) Учитель, который по состоянию здоровья больше не может работать.

г) Уволенный рабочий, который в течение длительного времени не мог найти работу и поэтому прекратил ее поиски.

д) Студент, который учится на дневном отделении учебного заведения.

е) Автомеханик, который учится на вечернем отделении учебного заведения.
ж) Домашняя хозяйка, которая занимается только своим домом и семьей.

з) Домашняя хозяйка, которая часть времени работает в качестве библиотекаря.

                                           Вариант 7
1.Имеется следующая информация:

Численность занятых 90 млн. человек.

Численность безработных 10 млн. человек.

а) Рассчитайте уровень безработицы.

б) Месяц спустя из 90 млн.  человек, имевших работу, были уволены 0.5 млн. человек; 1 млн. человек из числа официально зарегистрированных безработных прекратили поиски работы. 
Определите, каковы теперь:
1)численность занятых;

2) количество безработных;

3) уровень безработицы.

                                     Вариант 8
1.Экономика страны характеризуется следующими данными:

Фактический доход (Y) =4000 долл.

Предельная склонность к потреблению (МРС) =0,8.
Равновесный доход (Y*) =4200 долл.

а) Как должны измениться правительственные расходы (при прочих равных условиях) для того, чтобы экономика достигла равновесного состояния (Y* =4200 долл.)?

б) Как должна измениться величина налоговых поступлений (при прочих равных условиях) для того, чтобы экономика достигла равновесного состояния?
3.2 Критерий оценки усвоения знаний и сформированности умений во УД:

Порядок оценивания теста:
За правильный ответ на вопрос выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопрос выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.
Отметка «5» выставляется, если обучающийся дал от 23-26 правильных отчетов на тесты. Учитывается качество оформления работы, аккуратность обучающегося отсутствие орфографических ошибок.
Обметка «4» выставляется, если обучающийся дал от 21-22 правильных ответов на тесты. Учитывается оформление работы и общая грамотность.
Отметка «3» выставляется, если обучающийся дал от 16-20 правильных ответов на тесты. Учитывается оформление работы.

Отметка «2» выставляется, если обучающийся дал меньше 16 правильных ответов на тесты.

3.3 Время на подготовку и выполнение:

подготовка 5 мин.;
выполнение  40 мин.;

оформление и сдача 5 мин.;

всего 50 мин.
4. Перечень материалов, оборудования и информационных источников, используемых для аттестации

Основные источники:

1.Л.М. Куликов «Экономическая теория» М, «Финансы и статистика»,2016
Дополнительные источники:
2. З.К. Океанова «Экономическая теория», 2010
3. Е.Ф. Борисов «Экономическая теория» М. Юрайт,2010
